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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de Minister van Veiligheid en Justitie 
over het bericht dat er steeds meer brand is bij thuiswonende senioren 
(ingezonden 26 januari 2016). 

Antwoord van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
18 februari 2016). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht «Steeds meer brand bij thuiswonende 
senioren»?1 

Antwoord 1
Er is vanuit verschillende ministeries aandacht voor de brandveiligheid van 
zelfstandig wonende ouderen. De Minister voor Wonen en Rijksdienst stuurt 
in februari een brief aan de Tweede Kamer over brandveiligheid en langer 
zelfstandig thuis wonen. 

Vraag 2
Deelt u de analyse van de ouderenbond Nederland Unie KBO dat van 
thuiswonende ouderen steeds meer zelfredzaamheid wordt verwacht en dat 
dit problematisch is als het gaat om hun veiligheid? Zo nee, waarom niet? Zo 
ja, wat gaat u ondernemen om deze problemen weg te nemen? 

Antwoord 2
Een thuiswonende oudere is in eerste instantie zelf verantwoordelijk voor een 
(brand)veilige thuissituatie. Zelfredzaamheid is onveranderd van belang. Voor 
specifieke activiteiten gericht op het beschermen van ouderen tegen brand in 
de thuissituatie, verwijs ik u graag naar de brief genoemd bij vraag 1. 

1 http://binnenland.eenvandaag.nl/index.php/tv-items/64511/
steeds_meer_brand_bij_thuiswonende_senioren
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Vraag 3
Bent u bereid onderzoek te doen naar of er mogelijk een verband is of zou 
kunnen ontstaan tussen de leegloop bij de vrijwillige brandweer en het aantal 
ouderen dat met ernstige brandwonden in een brandwondencentrum 
terechtkomt? Zo nee, waarom niet?2 3 

Antwoord 3
Nee. De gegevens van het CBS bevestigen niet dat er sprake is van een 
leegloop bij de vrijwillige brandweer. Dat ouderen tot een belangrijke 
risicogroep behoren heeft te maken met het toenemende risico op fysieke 
beperkingen en/of mentale achteruitgang vanwege het ouder worden. Dit 
vergroot de kans op het doen van brandgevaarlijke handelingen. Een 
vermindering van de mobiliteit kan een oorzaak zijn van een beperkte 
vluchtveiligheid en vanwege deze beperkingen kunnen gevaarsignalen te laat 
worden herkend. Deze factoren zijn van invloed op het ontstaan van brand en 
de (on)mogelijkheid zich snel in veiligheid te brengen. Bij een incident komt 
de brandweer pas in beeld wanneer er al sprake is van een brand en deze is 
gemeld bij de meldkamer. 

Vraag 4
Kunt u het rapport en het inspectierapport over de brand in Almere, waarover 
in de uitzending werd gesproken, naar de Kamer sturen? 

Antwoord 4
De rapporten die de gemeente Almere en de brandweer Flevoland over de 
brand hebben laten opstellen, zijn openbaar. Bijgaand treft u de betreffende 
rapporten aan, evenals de brief die B&W van Almere hierover aan de 
gemeenteraad heeft geschreven4. Naar aanleiding van signalen van FNV-
Overheid over het verband tussen het optreden met een TS4 (een tankauto-
spuit, bemand met vier personen) en de verwondingen die vier brandweerlie-
den bij deze brand hebben opgelopen, heeft de Inspectie Veiligheid en 
Justitie de rapporten over deze brand geanalyseerd met als doel om vast te 
kunnen stellen in hoeverre de signalen van FNV-Overheid te staven zijn uit de 
feiten van deze brand. Naar het oordeel van de Inspectie Veiligheid en Justitie 
is dit niet het geval. De analyse treft u bijgaand aan. 

Vraag 5
Is het, gegeven de huidige omstandigheden bij de brandweer, volgens u 
verantwoord om kwetsbare ouderen zelfstandig te laten wonen, zonder 
daarbij aanvullende maatregelen te nemen die de veiligheid van deze groep 
mensen waarborgen? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5
De besturen van de veiligheidsregio’s zijn verantwoordelijk voor de organisa-
tie van de brandweerzorg. Een thuiswonende oudere is zelf verantwoordelijk 
voor een (brand)veilige thuissituatie. De Minister voor Wonen en Rijksdienst 
stuurt in februari een brief aan uw Kamer over brandveiligheid en langer 
zelfstandig thuis wonen. 

Vraag 6
Bent u bereid om, op advies van zowel de Brandweeracademie als de Unie 
KBO, voor seniorencomplexen dezelfde brandveiligheidsvoorschriften te gaan 
hanteren als bij ziekenhuizen en verzorgingshuizen reeds het geval is? Zo 
nee, waarom niet?5 

Antwoord 6
De Minister voor Wonen en Rijksdienst stuurt in februari een brief aan uw 
Kamer over brandveiligheid en langer zelfstandig thuis wonen, daarbij zal hij 
ook in gaan op brandveiligheidsvoorschriften en seniorencomplexen. 

2 http://opiniepanel.eenvandaag.nl/index.php/uitslagen/64473/
grote_leegloop_van_vrijwillige_brandweerkorpsen

3 http://nos.nl/artikel/2060361-meer-ouderen-met-ernstige-brandwonden.html
4 Ter inzage gelegd bij het Centraal Informatiepunt Tweede Kamer
5 http://www.uniekbo.nl/nieuws/default.asp?page=detail&id=1451
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Vraag 7
Wat gaat u doen om de fysieke veiligheid van zelfstandig wonende, kwets-
bare ouderen te verbeteren? Bent u daarbij bereid ook extra aandacht te 
schenken aan brandpreventie? 

Antwoord 7
Er zijn al veel landelijke en regionale initiatieven rondom het verhogen van 
brandveiligheidsbewustzijn. In de afgelopen jaren heeft mijn ministerie onder 
meer het project Brandveilig Leven van Brandweer Nederland en de jaarlijkse 
landelijke campagne Nationale Brandpreventieweken van de Nederlandse 
Brandwonden Stichting (waaraan alle brandweerkorpsen in de maand 
oktober meewerken) financieel gesteund. Hierin staat het verhogen van 
brandveiligheidsbewustzijn bij doelgroepen met verhoogde kans om 
getroffen te worden door brand (zoals langer zelfstandig thuiswonende 
ouderen en studenten) centraal. Een ander voorbeeld van een initiatief is de 
app «Maak uw woning brandveiliger» die door de 25 veiligheidsregio’s 
gezamenlijk is ontwikkeld en gefinancierd. 

Vraag 8
Deelt u de analyse van de brandweervrijwilliger die stelt: «Die oudere wordt 
natuurlijk steeds minder mobiel, dus die zal ook steeds minder zelfredzaam 
zijn. Dus we krijgen een opeenstapeling van maatregelen, waardoor de 
zelfredzaamheid van de burger eigenlijk afneemt maar daarentegen gaan we 
de hulp door de brandweer ook afbouwen. Dus het wordt alleen maar 
slechter»? Zo ja, welke maatregelen gaat u nemen om de veiligheid van 
ouderen te waarborgen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 8
Ik deel de conclusie niet dat de hulp door de brandweer wordt afgebouwd. 
De regionale besturen zijn verantwoordelijk voor een adequate organisatie 
van de brandweerzorg. Op basis van het brandrisicoprofiel bepalen deze 
besturen de gewenste brandweerzorg. De Minister voor Wonen en Rijksdienst 
zal u per eerder genoemde brief informeren over de activiteiten gericht op de 
brandveiligheid van zelfstandig wonende ouderen van 65 jaar en ouder. 

Vraag 9
Bent u bereid om, in overleg met professionals, ervoor te zorgen dat bij een 
melding bij een seniorencomplex er uitgerukt wordt met minimaal zes man 
op een tankautospuit? 

Antwoord 9
Het bestuur van de veiligheidsregio is verantwoordelijk voor een adequate 
organisatie van de brandweerzorg, waaronder ook de voertuigbezetting. 
Zolang de veiligheidsregio’s zich hierbij aan de regelgeving houden, wens ik 
niet in deze verantwoordelijkheid te treden. 

Vraag 10
Wat vindt u van de uitspraak van de voorzitter Brandweer Nederland, die de 
casus benoemt van een containerbrand, die de brandweer niet kan inschat-
ten, omdat de melder niet heeft aangegeven dat de container tegen een huis 
staat? Vindt u het in zo’n situatie geoorloofd dat er met flexibele voertuigbe-
zetting wordt gewerkt en het dus afhankelijk is van de melder hoe de 
veiligheid van de zowel de bewoners van het desbetreffende huis en het 
brandweerpersoneel gewaarborgd zijn? 

Antwoord 10
De centralist in de meldkamer speelt een belangrijke rol bij de aanname van 
de melding en duiding van een incident. De centralist bepaalt in eerste aanleg 
de inzet van mens en middelen. De gealarmeerde bevelvoerder of leidingge-
vende kan alsnog direct of later beslissen om op te schalen. Ook de 
meldkamercentralist kan besluiten op te schalen. Dit is vastgelegd in het 
landelijk kader Uitruk op Maat van het Veiligheidsberaad. 
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Vraag 11
Kunt u aangeven hoeveel incidenten er zijn geweest waarbij de veiligheid van 
brandweermannen in het geding was, doordat zij door de flexibele voertuig-
bezetting met minder man ter plekke waren dan noodzakelijk om de 
veiligheid te kunnen waarborgen? 

Antwoord 11
Nee, daarover worden landelijk door het Veiligheidsberaad en Brandweer 
Nederland geen gegevens bijgehouden. Arbeidsveiligheid is een verantwoor-
delijkheid van het bestuur van de veiligheidsregio. De Inspectie Veiligheid en 
Justitie houdt namens mij toezicht op brandweerzorg. Bij de Inspectie zijn 
geen incidenten bekend waarbij de variabele voertuigbezetting heeft geleid 
tot aantoonbare problemen in het waarborgen van de veiligheid van het 
brandweerpersoneel. 

Vraag 12
Is het onderzoek van Brandweer Nederland, dat u aankondigde in antwoor-
den op eerdere vragen, uitgevoerd? Zo ja, wat zijn de resultaten daarvan? 
Kunt u deze delen met de Kamer?6 

Antwoord 12
Nee dit onderzoek is niet uitgevoerd door Brandweer Nederland. Brandweer 
Nederland heeft in overleg met de regio’s in plaats van het onderzoek diverse 
bijeenkomsten georganiseerd. Zo vond op 5 juni 2015 het BrandweerEvent 
plaats om de dialoog tussen de werkvloer en management/bestuur te 
stimuleren. Komend jaar zal er opnieuw een BrandweerEvent plaatsvinden. Ik 
heb het Veiligheidsberaad in lijn met de door mij gedane toezegging tijdens 
het vragenuur van 19 januari 2016 verzocht alsnog voortvarend een dergelijk 
onderzoek uit te voeren. 

Vraag 13
Deelt u de mening dat een verklaring kan zijn dat de 24 regio’s beweren geen 
tekort hebben aan vrijwilligers kan komen doordat er in 15 regio’s 150 
tankautospuiten en ander materieel van de hand wordt gedaan en dat er 
kazernes worden gesloten zoals in Zeeland? Zo ja, vindt u dit een wenselijke 
situatie die daadwerkelijk bijdraagt aan de veiligheid? Zo nee, wat is dan 
volgens u de verklaring dat er, ondanks een vermindering van 1951 brand-
weerlieden sinds 2010, geen tekorten zijn aan brandweerpersoneel?7 

Antwoord 13
De besturen van de veiligheidsregio’s zijn verantwoordelijk voor een 
adequate organisatie van de brandweerzorg. Zij bepalen het gewenste niveau 
en wat hiervoor nodig is aan personeel en materieel. De regio’s menen door 
het efficiënter en effectiever inzetten van beschikbare middelen op regionaal 
niveau, in staat te zijn om met minder middelen het gewenste niveau te 
behalen. 

Vraag 14
Staat volgens u «een slagkracht van zes man» gelijk aan wat er in art. 3.1.2 
van het besluit veiligheidsregio’s wordt geëist, namelijk dat een brandweerba-
siseenheid uit zes mensen en een tankautospuit bestaat? Zo ja, waaruit blijkt 
dat daarmee kan worden voorzien in een gelijkwaardig niveau van brand-
weerzorg en geen afbreuk wordt gedaan aan de veiligheid en gezondheid van 
het brandweerpersoneel? Zo nee, wat gaat u doen om te voorkomen dat 
veiligheidsregio’s het uitzonderingsartikel 3.1.5. onjuist toepassen? 

Antwoord 14
In lijn met het landelijk kader Uitruk op Maat van het Veiligheidsberaad kan 
gewerkt worden met een lichtere inzet bij kleinere klussen of als eerste 
voertuig bij een grotere klus waarbij snel een opvolgend voertuig aanwezig 

6 Aanhangsel handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 1203
7 http://statline.cbs.nl/Statweb/publication/

?VW=T&DM=SLNL&PA=71482NED&D1=9&D2=0&D3=10–15&HD=160120–
0012&HDR=T&STB=G1,G2

Tweede Kamer, vergaderjaar 2015–2016, Aanhangsel 4



is. Bij een woningbrand (of groter), is de slagkracht van een tankautospuit 
met zes personen (TS6) vereist. Deze kan samengesteld worden op of nabij 
de plaats incident, door het opkomen van méér voertuigen en bezetting, die 
samen een basisbrandweereenheid (TS6) vormen. 
De gezamenlijke veiligheidsregio’s stellen momenteel een landelijke lijst 
samen waarin de koppeling wordt gelegd tussen de taak (klus) en benodigde 
slagkracht. Deze kunnen de veiligheidsregio’s gebruiken bij de inrichting en 
organisatie van de repressieve brandweerzorg, zodat wordt voorzien in een 
gelijkwaardig niveau van brandweerzorg voor de burgers, zoals genoemd in 
artikel 3.1.5 van het Besluit veiligheidsregio’s. 
De veiligheid van het personeel dient onder meer te worden gewaarborgd 
door een goedgekeurde Risico Inventarisatie en Evaluatie (RI&E) op deze 
taak-slagkrachtkoppeling, de invulling van knelpunten daaruit en een 
adequate opleiding en geoefendheid van het brandweerpersoneel dat op deze 
specifieke taken wordt ingezet. Het is een verantwoordelijkheid van de 
veiligheidsregio’s om aan te tonen dat een gelijkwaardig niveau van 
brandweerzorg wordt geleverd en dat aan de veiligheid en gezondheid van 
het brandweerpersoneel geen afbreuk wordt gedaan. In opdracht van het 
Veiligheidsberaad is een project gestart ten behoeve van dataverzameling 
over Uitrukken op Maat. De Inspectie Veiligheid en Justitie houdt toezicht op 
de taakuitvoering door de veiligheidsregio’s. 

Vraag 15
Is er onderzoek gedaan naar de Zeeuwse pilot met een ander brandweervoer-
tuig, de pilot in Gooi en Vechtstreek en de pilot in de Noord-Limburg? Zo ja, 
wat zijn de resultaten daarvan? Bevat dit eventuele onderzoek ook gebruikers-
reacties? Kunt u deze onderzoeken naar de Kamer sturen? 

Antwoord 15
De Inspectie Veiligheid en Justitie heeft in een quickscan onderzocht in 
hoeverre de plannen van de veiligheidsregio Zeeland in «Maatwerk in 
Brandweerzorg» voldoen aan de geldende wet- en regelgeving. Het resultaat 
daarvan is dat een groot deel van de plannen voldoet, maar dat er op 
sommige punten ook nog twijfels bestaan. Deze kunnen pas goed kunnen 
worden beoordeeld bij de verdere uitwerking van de plannen. De Inspectie 
Veiligheid en Justitie heeft deze twijfels aan de veiligheidsregio Zeeland 
bekend gemaakt. Het is aan de veiligheidsregio Zeeland om deze twijfels bij 
de verdere uitwerking en implementatie van de plannen weg te nemen. Zo 
dient de veiligheidsregio Zeeland bijvoorbeeld op grond van een brandweer-
kundige onderbouwing aan te tonen dat de innovatieve wijze van inrichten 
van de repressieve brandweerzorg met gebruikmaking van de «Zeeuwse TS», 
een gelijkwaardig niveau van veiligheid voor de burgers biedt als met de TS6 
als basisbrandweereenheid. De Inspectie zal de uitwerking van Maatwerk in 
Brandweerzorg daartoe periodiek toetsen. De «Quickscan Maatwerk in 
Brandweerzorg» van de Inspectie Veiligheid en Justitie stuur ik u hierbij toe. 
In de regio Gooi en Vechtstreek start de Inspectie Veiligheid en Justitie 
binnenkort met een quickscan naar de repressieve brandweerzorg om te 
bepalen in hoeverre de inrichting en resultaten daarvan passen binnen de 
wet- en regelgeving. Aanleiding voor deze quickscan zijn signalen vanuit de 
lokale politiek in de regio en van de Vakvereniging Brandweervrijwilligers. In 
Gooi en Vechtstreek heeft men al enige jaren ervaring met een variabele 
voertuigbezetting. Gebruikersreacties zullen daarom in het inspectieonderzoek 
worden meegenomen. Zodra het inspectieonderzoek is afgerond zal ik u het 
rapport daarover toesturen. 
Naar de situatie in de regio Limburg-Noord zal de Inspectie Veiligheid en 
Justitie in de loop van dit jaar een onderzoek instellen. 

Vraag 16
Zijn de problemen met de Zeeuwse TS daadwerkelijk opgelost?8 

8 http://www.pzc.nl/regio/zeeuws-nieuws/veiligheidsregio-problemen-met-zeeuwse-ts-zijn-
verleden-tijd-1.4994048
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Antwoord 16
De Inspectie Veiligheid en Justitie heeft geen apart onderzoek verricht naar 
problemen met de Zeeuwse TS. Het is de Inspectie niet bekend of mogelijke 
problemen inmiddels zijn opgelost. Dit zal worden meegenomen bij de 
periodieke toetsing door de Inspectie van Maatwerk in Brandweerzorg in 
Zeeland, zie ook het antwoord op vraag 15. 

Vraag 17
Deelt u de mening dat, wanneer gemeenten bezuinigen op veiligheidsregio’s, 
dat mede komt doordat er door dit kabinet fors bezuinigd wordt op het 
gemeentefonds? Zo nee, waarom niet? Zo ja, vindt u dit wenselijk? 

Antwoord 17
De financiële omvang van het clusteronderdeel Brandweer en rampenbestrij-
ding van het gemeentefonds is met ingang van 2016 verhoogd. Desondanks 
zien veel gemeenten zich voor een ombuigingsopgave geplaatst. Dit kan het 
gevolg zijn van andere inkomsten die de afgelopen periode zijn afgenomen. 
Gemeenten hebben de beleidsvrijheid om te bepalen hoe ze de algemene 
uitkering uit het gemeentefonds besteden. Het bieden van een voldoende 
niveau van brandweerzorg, die op regionaal niveau is georganiseerd is een 
lokale verantwoordelijkheid. 

Vraag 18
Bent u bereid tot een grootschaligere evaluatie van de werking van de 
veiligheidsregio’s, waarin u ook de mening van brandweerpersoneel, 
raadsleden, burgemeesters en de veiligheidsberaden betrekt? 

Antwoord 18
In de kabinetsreactie op het rapport van de Evaluatiecommissie Wet 
veiligheidsregio’s en het brede stelsel van rampenbestrijding en crisisbeheer-
sing (Kamerstuk 29 517, nr. 76) heeft mijn voorganger reeds aangekondigd 
voornemens te zijn om de Wet veiligheidsregio’s in 2019 opnieuw te 
evalueren. Dit vormt een natuurlijk moment omdat de veiligheidsregio’s in 
2019 een tweede planvormingscyclus hebben doorlopen en de resultaten van 
de evaluatie van de Politiewet dan beschikbaar zijn. De in 2012/2013 
uitgevoerde wetsevaluatie omvatte een enquête naar ervaringen met de wet 
onder bijvoorbeeld regionaal commandanten, raadsleden, burgemeesters en 
voorzitters veiligheidsregio’s. 

Vraag 19
Vindt u dat de democratische controle op de veiligheidsregio’s voldoende 
geborgd is wanneer er veel verschillende gemeenten moeten samenwerken, 
aangezien 72% van de raadsleden aangeeft niet te weten dat de regie op het 
veiligheidsbeleid bij de gemeente ligt? Zo nee, wat gaat u ondernemen om 
dit te verbeteren?9 

Antwoord 19
In de Wet veiligheidsregio’s zijn diverse bepalingen opgenomen die de 
betrokkenheid van de gemeenteraden ten aanzien van de veiligheidsregio 
waar ze deel van uitmaken regelen. Dit betreft onder andere het risicoprofiel 
en beleidsplan (inclusief dekkingsplan) van de regio. De goede uitvoering van 
de taak van de gemeenteraad op het veiligheidsbeleid is een verantwoorde-
lijkheid van raadsleden zelf. 
Het Centrum voor Criminaliteitspreventie en Veiligheid (CCV) informeert 
raadsleden over hun rol op het terrein van integrale veiligheid, waarbij de 
focus ligt op sociale veiligheid. Dit gebeurt onder meer via de speciaal voor 
raadsleden in het leven geroepen website: www.raadsledenenveiligheid.nl en 
een aantal workshops voor raadsleden. 

Vraag 20
Erkent u dat er een kloof is tussen het personeel op de werkvloer en het 
management? Zo ja, wat gaat u hierop ondernemen? Zo nee, waarom niet? 

9 http://www.binnenlandsbestuur.nl/bestuur-en-organisatie/nieuws/raadsleden-kennen-rol-
gemeente-bij.9491697.lynkx
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Antwoord 20
Zoals gemeld aan uw Kamer tijdens het vragenuur van 19 januari jl. wordt 
door enkele regio’s het signaal herkend dat door de regionalisering van de 
brandweer de lijnen lang worden en de bureaucratie toeneemt. In deze 
gevallen geven de regio’s aan maatregelen te hebben genomen of te gaan 
nemen zoals het lager beleggen van verantwoordelijkheden of door samen 
met vrijwilligers te kijken hoe eventuele problemen kunnen worden opgelost. 
De veiligheidsregio’s hebben de afgelopen jaren diverse activiteiten ontplooid 
om de betrokkenheid van de werkvloer te vergroten. Het betreft bijeenkom-
sten in regio’s, enquêtes, formele en informele overleggen en het actief 
stimuleren van een goede zichtbare positionering van de medezeggenschap. 
Daarnaast heeft Brandweer Nederland met bonden en medezeggenschap 
minimaal drie keer per jaar overleg om langs die lijn te horen wat er leeft. Op 
5 juni 2015 heeft een bijeenkomst (BrandweerEvent) plaatsgevonden waarbij 
een dialoog binnen de brandweer (inclusief de werkvloer) is gestart over 
onder andere arbeidsveiligheid. Daarnaast heb ik het Veiligheidsberaad 
verzocht een onderzoek te verrichten onder het brandweerpersoneel om een 
goed inzicht te verkrijgen in de huidige situatie. 

Vraag 21
Kunt u aangeven hoeveel brandweermensen de brandweerkeuring jaarlijks 
halen en hoeveel niet? Klopt het dat er bij de keuring niet gekeken wordt naar 
leeftijd? Zo ja, waarom is hiervoor gekozen?10 

Antwoord 21
In lijn met de werkgeversverantwoordelijkheid van het bestuur van de 
veiligheidsregio vindt de keuring van brandweerpersoneel regionaal plaats, 
evenals de registratie van de uitkomsten. Dit jaar zal een eerste landelijke 
evaluatie van deze keuring (Periodiek Preventief Medisch Onderzoek; PPMO) 
plaatsvinden. Daarvoor zullen data worden verzameld en geanalyseerd. Op 
dit moment is die informatie nog niet beschikbaar. De frequentie van de 
keuring is afhankelijk van de leeftijd van de medewerker. Medewerkers jonger 
dan 40 jaar, worden eens per 4 jaar gekeurd, tussen de 40 en 50 jaar eens per 
2 jaar en medewerkers ouder dan 50 jaar eens per jaar. 
Het uitgangspunt voor het werken in de functie van manschap of bevelvoer-
der bij de brandweer is dat iedere medewerker eenzelfde basisniveau moet 
hebben, ongeacht de leeftijd of sekse. Iedereen moet immers hetzelfde werk 
kunnen doen. Op dat niveau is de keuring ingesteld. De keuring vindt ook 
plaats voor de veiligheid van de medewerker. Het werk van brandweerperso-
neel is betiteld als bezwarend en daarom is een functionele keuring een 
verplichting. 

Vraag 22
Bent u van oordeel dat de rampenbestrijding in Nederland, die mede berust 
op bijstandverlening van regio’s, onderling goed op orde is en blijft ondanks 
de terugloop in materieel en personeel? Is de bijstand van de regio’s 
onderling nog steeds mogelijk met behoud van een voldoende restdekking, 
ook na het afstoten van de eerder genoemde 150 voertuigen? 

Antwoord 22
Mij hebben geen signalen bereikt dat de regio’s niet in staat zijn om elkaar 
bijstand te verlenen. De Inspectie VenJ zal in haar reguliere toezicht op de 
brandweertaak in de komende tijd ook hieraan aandacht besteden. 

Vraag 23
Kunt u alle vragen afzonderlijk beantwoorden en de vragen beantwoorden 
vóór het volgende Algemeen overleg Nationale veiligheid, crisisbeheersing 
en brandweerzorg? 

Antwoord 23
Ja

10 Bijlage onderhands aan bewindspersoon verstrekt.
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